

В диссертационный совет Д 999.240.03, созданный на базе  
ФГБОУ ВО «Донской государственной технической университет»,  
ФГБОУ ВО «Самарский государственный технический университет»,  
ФГАОУ ВО «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского»

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Митиной Эллы Александровны на тему «Формирование и развитие локальных рынков органической продукции на основе эффективной системы пространственного распределения» на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика

Продовольственные товарные рынки в регионах России в силу известных факторов, таких как природно-климатические условия, национальные традиции и привычки, уровень доходов населения, характеризуются большим разнообразием. В связи с этим рассмотрение проблемы обеспечения потребителей сертифицированными органическими продуктами на региональном уровне в разрезе локальных товарных рынков представляется актуальным и обоснованным.

Квалифицированно используя значительное количество общей экономической, статистической и ведомственной информации, автор выявляет проблему развития и расширения масштабов органического производства потребительской сельскохозяйственной продукции на основе кластеризации в регионе. В связи с необходимостью разрешения обозначенной проблемы автор делает обоснованный вывод, что необходимы разработка и апробация новых инструментов для оценки возможностей формирования и развития локальных рынков органической продукции на основе системы пространственного распределения.

Как положительное следует отметить, что в ходе исследования диссертанту удалось четко сформировать системный подход к диагностике состояния рынка органической продукции с учетом специализации, оценить конкурентоспособность локальных рынков органической продукции в Республике Крым и, в итоге, выработать рекомендации по формированию и развитию локальных рынков органической продукции при оптимизации системы пространственного распределения.

Между тем, целесообразно высказать следующие замечания:

- не совсем понятно обоснование автором определения перспективных административно-территориальных единиц в регионе для производства органической продукции животноводства и пчеловодства, аквакультурного животноводства;

- не раскрыто в полной мере содержание понятия «органическая сельскохозяйственная продукция» (страница 18 автореферата).

Тем не менее, указанные замечания не снижают достоинств данной работы.

